



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año IV-Tercera época-Número 418

SABADO, 14 DE ENERO DE 1939

Edacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

Las conversaciones anglo-italianas

Mussolini afirma que su intervención en España es generosamente desinteresada, y pide—¡qué cinismo!—que sean retirados los extranjeros de la zona republicana

Roma, 13.—Las conversaciones anglo-italianas se reanudaron a las cinco y media de la tarde, en el palacio de Venecia.

Los señores Halifax y Ciano han tomado parte en ellas.

Sobre el asunto de España quiere aparecer Mussolini como una excelente persona, asegurando que Inglaterra debe tener confianza en Italia, porque trata únicamente en España de aniquilar al marxismo, y su intervención en la península es generosamente desinteresada.

La petición de que retire sus tropas de España la atendería bajo dos condiciones: retirada previa de todos los voluntarios republicanos y reconocimiento de la beligerancia a Franco.

Tales son, a grandes rasgos, los argumentos esgrimidos por Mussolini.

Los ministros británicos se mostraron reservadísimos, escudándose en el comité de Londres.

SE DESCONOCE SOBRE QUE PUNTO DE LAS CONVERSACIONES SE HA LOGRADO RESULTADO PRACTICO

Roma, 13.—La entrevista italo-británica en el palacio de Venecia, terminó a las siete de la tarde, pudiendo decirse que las conferencias han quedado concluidas.

Parece ser que, tanto de una como de otra parte, no se ha llegado a un compromiso y, hasta ahora, se desconoce sobre qué puntos de las conversaciones se ha logrado un resultado positivo.

UN ALMUERZO DE HONOR

Roma, 13.—El rey ha ofrecido en el Quirinal un almuerzo en honor de los señores Chamberlain y Halifax.

LAS CONVERSACIONES DE ROMA NO HAN PODIDO LLEGAR MUY LEJOS

París, 13.—Comentando las conversaciones de Roma dice "Excelsior":

"Se sabe que el problema español fue objeto de una larga discusión. Chamberlain pidió a Mussolini que retirase las tropas italianas de España de conformidad con el acuerdo anglo-italiano, pero como los negociadores ingleses e italianos se mantuvieron en sus respectivas posiciones, hubo que renunciar a llevar más lejos en este aspecto la conversación."

LOS MINISTROS INGLESES VISITARON AL PAPA

Ciudad del Vaticano, 13.—Los ministros ingleses estuvieron a mediodía en el Vaticano para salutar al Papa.

Fueron recibidos en audiencia en su biblioteca particular, donde permanecieron media hora.

La entrevista fue muy cordial. Los dos nombres de Estado ingleses fueron recibidos a estatusación por el Cardinal Pacelli. Después regresaron a la Legación británica cerca de la Santa Sede, donde Pacelli les devolvió la visita hecha al Papa.

gación británica cerca de la Santa Sede, donde Pacelli les devolvió la visita hecha al Papa.

OTRO ALMUERZO EN LA LEGACION BRITANICA

Roma, 13.—En la Legación de la Gran Bretaña cerca del Vaticano se ha celebrado un almuerzo al que asistieron los ministros ingleses y su séquito.

LORD HALIFAX RECIBIÓ A LOS MINISTROS EN ROMA DE EGIPTO Y DEL IRAK

Roma, 13.—Halifax recibirá esta tarde en la embajada británica al ministro de Egipto en Roma y al ministro del Irak.

CIANO RECIBE AL EMBAJADOR DE ALEMANIA EN ROMA

Roma, 13.—El embajador de Alemania ha sido recibido esta mañana por Ciano en el palacio Chigi. El ministro italiano puso al corriente al representante alemán de los términos de la conversación anglo-italiana de ayer.

Los españoles-dice Tessau-no libran la batalla de los extremistas, sino la de los demócratas de todos los países

París, 13.—En una reunión organizada por "La Energía Francesa" los parlamentarios que acaban de regresar de España dieron cuenta de su viaje.

Laurent subrayó que el Gobierno español ha comunicado oficialmente a las autoridades religiosas su deseo de ver las iglesias abiertas al público.

Añadió que una victoria germano-italiana tendría como consecuencia inevitable la formación de un eje Berlín-Roma-Madrid, dirigido contra Francia y su imperio.

Francois de Tessau dijo que los españoles no libran la batalla de los extremistas, sino la de los demócratas de todos los países, preocupados únicamente por la independencia de España.

EL VIAJE DE PRIETO

Denuncia ante la opinión americana la premeditación con que se lleva el crimen a efecto en la zona franquista

Barcelona, 13.—Indalecio Prieto, a su llegada a América, ha hecho nuevas manifestaciones, refiriéndose a los cientos de miles de crímenes cometidos en las zonas de que se apoderaron los sublevados, no sólo con consentimiento, sino con orden expresa de las autoridades fascistas, y ha citado el testimonio que da en su libro "Siete meses y siete días en la España de Franco", un sacerdote católico, Ignacio de Aberriroyen, quien ha demostrado que las listas exterminadoras estaban preparadas antes de las elecciones de 1936.

"Que nadie, fuera de España, se haga ilusiones"

Barcelona, 13.—"La Vanguardia" dice: "El Gobierno de la República ha dispuesto enérgicas medidas de carácter militar. En cierto modo, basa en ellas la réplica de nuestro pueblo a la entrevista de Roma, una réplica que se adelanta a los acuerdos posibles del diálogo en el palacio de Venecia, que debe ser tenida en cuenta. Que nadie, fuera de España, se haga ilusiones."

UNA REUNION DEL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

Barcelona, 13.—Se ha reunido el comité nacional de la C. N. T.

Examinada la situación militar, se conviene en precisar la necesidad de intensificar el entusiasmo y aportación popular, para superar la misma, yendo para ello a una movilización general e incrementándose la producción, nutriéndose los batallones de voluntarios que a la C. N. T. corresponde organizar. Apoyar particularmente un eficaz plan de fortificaciones, para que cada montaña de Cataluña ofrezca un potente valladar al avance faccioso.

TAMBIEN SE REUNE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Barcelona, 13.—Se ha reunido la Ejecutiva de la U. G. T. Se designó a Rodríguez Vega para que se dirija por radio a la opinión, en nombre de la U. G. T.

COMISION PERMANENTE DE AYUDA A ESPAÑA

Barcelona, 13.—Se ha reunido la comisión permanente de la junta de ayuda a España.

El incremento tomado por la circulación de paquetes "standard" procedentes del extranjero, ha obligado a la apertura de nuevos almacenes, para facilitar su recepción y distribución.

Fueron nombrados delegados de la Junta en la zona centro-sur, don Juan Blanco, para Ciudad Real, don Agustín Mora para Alicante, don Felipe Larriba para Cuenca, don Enrique Albaladejo para Valencia y don José Rivas para Madrid.

SE REUNE LA COMISION PARLAMENTARIA DE SUPPLICATORIOS

Barcelona, 13.—En la reunión celebrada hoy por la comisión de suplicatorios del Parlamento de la República ha sido tomada nueva declaración el diputado señor Escolano.

EL DIPUTADO SOCIALISTA FRANCÉS, ANDRÉE PHILIPS, MARCHA BIEN IMPRESIONADO DEL ESPIRITU DE RESISTENCIA QUE NO ANIMA

Barcelona, 13.—El diputado socialista francés Andréa Philips, que ha regresado de un viaje a Marruecos, ha permanecido unos días en Barcelona.

Durante su estancia, ha visitado al secretario general del Partido Socialista, al consejero de Economía de la Generalidad y al Presidente Sr. Companys.

Philips, buen amigo de España, ha partido para su país inmejorablemente impresionado por el alto espíritu de resistencia de que está animado el pueblo español.

Protestas del Gobierno inglés

Londres, 13.—Se asegura que el Gobierno inglés ha protestado ante los rebeldes de Burgos por el bombardeo de que fue víctima el 29 de diciembre el barco inglés "Marión" y cuya hazaña llevó a efecto un avión faccioso cerca del Cabo de San Antonio.

El mencionado barco se dirigía a Barcelona con cargamento de carbón y llevaba un observador de la No Intervención.

Se trata de una agresión premeditada puesto que el avión voló varias veces sobre el barco antes de atacar, aunque sin lograrlo, pues las bombas no acertaron con él.

Ha protestado igualmente contra el bombardeo en las aguas británicas de Gibraltar contra el "José Luis Díez", pues los obuses facciosos hirieron a varias personas de Gibraltar y causaron daños materiales.

FRANCO NO QUIERE VUELOS SOBRE EL TERRITORIO INVADIDO

Londres, 13.—Se asegura que el capitán Franco ha negado a la Compañía British Airways el derecho de volar sobre el territorio rebelde.

La compañía debía haber inaugurado el 3 de enero una línea Londres-Lisboa, primera etapa de la línea Londres-Barcelona.

CIRCULO SOCIALISTA RECITAL DE MUSICA

El próximo domingo tendrá efecto el acostumbrado recital de música, a cargo de los mismos profesores y, como las restantes veces, a las once de la mañana.

Se ejecutará el programa siguiente:

Primera parte: 1.ª, "Córdoba", Albéniz; 2.ª, "Suite en Mi", Juan Gómez.

Segunda parte: 1.ª, "Serenade", Salt Sagna; 2.ª, "La Alegría del Batallón", Serrano; 3.ª, "Capricho español", Rinaldi-Karaskow.

Consejo municipal Delegación Provincial de Abastecimientos

LA LABOR DE DEFENSA PASIVA

Al recibir el alcalde a los informados, les dijo que se había reunido con la Junta de Defensa Pasiva, teniendo la extraordinaria satisfacción de comprobar la intensidad y eficacia de los trabajos que realiza, pudiendo tener la seguridad el pueblo de Murcia que lo que dicha Junta recauda se invierte con el máximo aprovechamiento en los servicios a ella encomendados.

Buena prueba de ello es la magnífica instalación sanitaria de que en la actualidad dispone, así como también las importantes obras que en los refugios se realizan.

NOTA DE LA ALCALDIA

Las deficiencias que se vienen observando en el servicio de aguas potables, debida su origen en el defectuoso suministro de energía eléctrica que tenemos en la actualidad, que llega a la Estación Depuradora a un voltaje bastante bajo, lo que motiva que los motores no den el rendimiento debido.

Únicamente ayer, desde hace más de dos meses, se produjo una pequeña avería que se agravó por la que nos produjo un corte de corriente de los que con frecuencia padecemos. La avería quedó solucionada a mediodía, pero no se pudo tener en marcha más que un grupo durante el resto del día, debido al bajísimo voltaje.

Al hablar el director del Servicio con el presidente del Control Obrero de Lebón, fué informado por éste de las dificultades que dicha Compañía está pasando para suministrar la energía, pues "Riegos de Levante" ya no cede energía a Lebón y la "Eléctrica del Segura" no puede darle cuanta ellos necesitan y además se producen cortes frecuentes tendiendo necesidad Lebón de poner en marcha el grupo Diesel de reserva, por lo que privar totalmente a la ciudad de energía.

En cuanto a la Estación Depuradora, el celo del director como de los obreros es cada día mayor, para ver de resolver esas dificultades, razón por la cual en cuanto hay un voltaje bueno y sea la hora que sea, se ponen en marcha los dos grupos de que disponemos, dándose el contraste de que

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES. — DIA 13 DE ENERO

Pantano de la Fuensanta.—Embalses: 11.711.476 metros cúbicos. Desagüe: 496.878 ídem.

Pantano de Talave.—Desagüe: 272.687 metros cúbicos.

Pantano del Quípar.—Embalses: 12.999.094 metros cúbicos.

Pantano de Puentes.—Embalses: 6.535.080 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado.—Embalses: 2.147.901 metros cúbicos.

BOLETIN METEOROLOGICO

Resumen de las observaciones Meteorológicas verificadas el día 13 de enero:

Temperatura del aire.—A las 9 mañana, 6,6; máxima, 19,2; mínima, 5,8.

Presión atmosférica.—A las 9 mañana, 764,0 m/m.

Humedad relativa.—A las 9 mañana, 61 %.

Psicrometro.—A las 9 mañana: Seco, 6,6; húmedo, 2,8; diferencia, 3,8.

Humedad absoluta del aire, 3,70.

Punto de rocío, 2,9.

Dirección del viento.— Superior, Suroeste; Inferior, ídem.

Evaporación, 3,8 m/m.

Estado general del tiempo, cielo cubierto.

en estos días tenemos las balsas de reserva totalmente llenas, habiendo necesidad de parar la filtración con frecuencia por esa causa, de donde se deduce que de tener un voltaje adecuado, se podría estar dando agua las veinticuatro horas del día.

SERVICIOS DE LA GUARDIA MUNICIPAL

En la jefatura de la guardia municipal se encuentran depositados los objetos que a continuación se expresan, por haber sido hallados en la vía pública:

Una pluma estilográfica, unas tapas de carnet con cierta cantidad en metálico, una cartilla militar con documentos a nombre de Rafael Angulo, un carnet de identidad con datos a nombre de Manuel Crespillo Crespo y una carpeta con objetos de escritorio.

Las personas que puedan acreditar la propiedad de algunos de estos objetos, pueden pasar a recogerlos.

COOPERATIVAS

COOPERATIVA DE TRABAJADORES DEL CREDITO Y DE LAS FINANZAS

Esta Cooperativa avisa a sus afiliados el reparto de artículos que está efectuando durante la presente semana, sujetándose a las normas de costumbre, o sea, cien socios cada día y de tres y media a seis y media de la tarde.

Al mismo tiempo, advierte a sus afiliados, que debido al exceso de original en la prensa diaria, no se publicarán más anuncios de repartos, y si sólo en la pizarra del establecimiento, por donde deberán pasar a informarse de los artículos a repartir y fecha de los repartos.

FEDERACION DE COOPERATIVAS DE MURCIA (F. M.)

Recordamos a nuestras Secciones que la reunión del Congreso a que hacen referencia nuestras cartas circulares fechadas 12 de diciembre pasado y 6 del actual, tendrá lugar mañana domingo día 15 a las diez de la mañana en el local de la Sociedad "Amigos del Arte" en la calle de San Nicolás número 39 de esta ciudad, en lugar de la calle de Calderón de la Barca, número 1, como se indicaba en nuestra citada del 6.

Murcia, 13 de enero de 1939.—Por el Consejo Directivo, El Secretario.

COOPERATIVA MURCIANA POPULAR DE CONSUMO

Nuestros cooperadores en general, deberán acudir a su respectiva Dependencia de esta Cooperativa, desde hoy sábado día 14, a retirar el racionado de Jabón, que les corresponde a razón de 150 gramos por ración.

El reparto se hará como de costumbre. Deben presentar el Carnet Municipal y la Cartilla de Consumo. 13-1-39.

A. U. S.

Tenemos entre nosotros a los camaradas Gloria Morell e Isidoro Hernández, que en unión de nuestra Carmen Díaz formaron parte de la Delegación española que fué a la Unión Soviética con ocasión de celebrarse su XXI aniversario.

Estos tres camaradas intervendrán el domingo 15 del corriente en el acto que celebraremos en el teatro Central Cinema a las once de su mañana, y darán a conocer al pueblo murciano el saludo que traen del pueblo soviético y las impresiones recogidas en dicha visita.

El Comité

ARTICULOS DE USO Y VESTIDO

Distritos que les corresponde comprar durante la semana entrante:

Distrito 10.—Días 16, 17, 18 y 19 de enero.—Este Distrito comprende las calles siguientes: Floridablanca, Perea, Formalidad, Abellán, Perejil, Diego Hernández, San Marcos, Galdó, González Conde, Capuchinos, Aida Lafuente, Gran Vía, Obispo Barrios, Alvarez Quintero, Marqués de Santa Ana, Mateos, Santa Ursula, Matajoro, Carretera de Alcantarilla, San Quintín, Blasco Ibáñez, Jazmín, Coladero, Almohajar, Carmen, Madreña, Paja, Alamos, Belón, Vidua, María

Guerrero, Rosal, González Cebrián, Cartagena, Caravaca, León, Corregidor Petra, Avenida Antonio Laborda, Zarandona, Pastora, Industria, Clementes, Mercedes, San Francisco, Torre de Romo, Princesa, Alameda de Colón, Camacho, Hernández del Aguila, Corbalán, Esparteros, Proclamación, Soto del Río, Ricardo Gil, Molinos y Avenida de Canalejas.

Diputaciones: N.º 11, Abatalla; n.º 16, Arboleja; n.º 57, Valdeolivos y n.º 58, Voz Negra, el día 20 de enero.

Diputaciones: N.º 12, Alberca; n.º 18, Baños y Mendigo; n.º 19, Barqueros y n.º 49, Rincón de Seca, el día 21 de enero.

HILOS PARA COSER

Calles que les corresponde comprar durante la semana entrante: Día 16, Peleta y Conde del Valle; día 17, Pareja y Martínez Tornel; día 18, Tomás Maestré y San Patricio; día 19, Emilio Castejal y Fernández Caballero; día 20, Parrá Rillo y Calderón de la Barca; día 21, José Estevez y Licenciado Cascales.

Las hojas de suministro de las citadas calles pasarán a recoger la respectiva dotación de hilo al comercio de José Cox Cerezo sito en la calle Pascual.

Murcia, 13 de enero de 1939.—El Delegado, Francisco Candel.

VIDA SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL DE AGENTES DE SEGUROS, DE MURCIA.— U. G. T.

Recordamos a nuestros afiliados que el próximo día 15 a las 10 y media de la mañana, en primera convocatoria, o a las 11 en segunda, se celebrará en nuestra local social, Casa del Pueblo, Secretaría n.º 59, Asamblea general ordinaria bajo el orden del día que ya conocen por la citación personal que se les ha remitido por correo.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, encargamos la más puntual asistencia.

Por el Comité Ejecutivo, El Secretario

LA ASOCIACION GENERAL OBRERA DE ESPETACULOS PUBLICOS U. G. T.

Advierte a sus afiliados y demás compañeros que pertenezcan a nuestra sindical, que por la sección de Variedades se está procediendo a la formación de "conjuntos" para actuar en la capital y su provincia, por lo que les interesa personarse en esta Secretaría de 5 a 7 de la tarde a fin de incluirlos en los mismos; los compañeros que se hallen en otras poblaciones, remitirán sus señas particulares y género que cultivan a la Sección de Variedades, Casa del Pueblo.

El Secretario

SINDICATO UNICO PROVINCIAL DE LA ENSEÑANZA (C. N. T.-A. I. T.)

El próximo domingo, día 15, a las diez de la mañana, deberán pasar los compañeros por la Secretaría de este Sindicato, al objeto de informarse de un asunto de importancia.—El Secretario.

VIDA POLITICA

ESTA NOCHE HABLARA POR RADIO EL SECRETARIO GENERAL DEL COMITE PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Con motivo de la situación actual, esta noche dirigirá una vibrante alusión al pueblo murciano a través de la emisora de nuestra capital, el Secretario General del Comité Provincial del Partido Comunista, camarada Matías Martínez.

Todos los murcianos que amén la independencia de su patria deben escuchar la voz del Partido Comunista.

Exploradores de España

AGROPACION DE MURCIA

Mañana domingo, 15 de enero, saldremos de nuestro domicilio social a las siete y media en automóvil, para pasar el día en la Colonia Infantil de Labesillo, fraternizando con aquellos niños y llevándoles juguetes que con este fin hemos construido. El regreso será a las seis y media y los demás detalles están anunciados en nuestro

local.—El Comisario Local

Fútbol en la Condomina

El domingo, día 15 de enero de 1939, grandioso partido de fútbol, organizado por la Federación Provincial de la J. S. U., a beneficio de "Ayuda al combatiente", entre los equipos JUVENILS SOCIALISTAS UNIFICADOS de Cartagena, en el que se alinearán destacados jugadores de diferentes equipos de España, y SELECCION MILITAR del Ejército de Tierra de esta Plaza.

A las cuatro en punto de la tarde.

ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

75

Teatro Romea

Sábado, 14 de enero de 1939. Dos funciones: tarde, a las seis y media; noche, a las diez. Gran éxito de RAFAEL ARCOS, creador del maquetismo, protagonista de la película cómica "El niño de las uñas".

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, EL DEMOLEDOR, por Jack Holt.

GENERAL CINEMA

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, EL CLUB DE MEDIA NOCHE, por George Raft, en español.

CINEMA INESTA

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, SHANGHAI, en español.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, MADRID SE DIVORCIA, en español.

CINE POPULAR

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, LA ULTIMA NOCHE, en español.

Bajo el hierro y el fuego

CUANDO HAY QUE NEGAR SE NIEGA

por ANTONIO ZOZAYA

A trueque de escandalizar a muchos doctos y sesudos varones, declaro que no siento la menor simpatía por la Historia arcaica y pedanteca de la vida. Casi nunca es sincera; ha sido adulterada y escrita para el uso de los Defines. Asi y todo, alguna vez, olvidando que si no sabemos a ciencia cierta lo ocurrido hace medio siglo y se nos dan varias versiones de un mismo suceso, menos sabremos de los tiempos de la antigüedad, yo me distraigo leyendo los relatos de los innumerables crímenes que registra, como si el cronicón de los reyes y caudillos no fuese otro que el de los degenerados y los asesinos.

Y hoy he fijado mi atención en el final de las guerras púnicas. Masinisa rey de los Nómidas, pueblo vecino de Cartago y amigo de Roma, como lo es hoy Italia y Alemania, invadió injuntamente como se realizan todas las invasiones, el territorio de aquella República. Nadie le prestaba auxilio y menos la poderosa nación de los Césares y, así, se mostraba cada día más arrogante y no ponía límites a sus provocaciones. Los atribulados cartagineses, en vez de mostrarse tan heroicos, como en los tiempos gloriosos de Anibal, cosa que podían hacer puesto que su pueblo se hallaba fuerte y floreciente, a pesar de las anteriores derrotas, creyeron que Roma no los atraería haciéndola concesiones que aplicaran, siquiera fuese de momento su ciego afán de dominación y preguntaron qué es lo que podía dar a cambio de su seguridad e independencia.

Los romanos exigieron entonces que se les entregasen en rehenes trescientos de los más ilustres jóvenes como prueba de sumisión. Fueron enviados. Mas ello no bastó. Roma exigió que se les entregasen las naves y las naves fueron entregadas y quemadas por los exigentes soberbios, a la vista del consternado pueblo. La tercera exigencia fué la entrega inmediata de todas las armas y pertrechos de guerra. También accedieron a la petición los atribulados cartagineses. Lo primero de todo era conservar la paz. Pero cuando se hallaban inermes y sin los medios de defensa que antes les hubieran dado, como en Tesino, Trebia, Trasimeno y Cannas, vino el último y más formidable mandato: el de abandonar la ciudad y, ello conseguido, destruirla, realizando la amenaza con que el sonador Catón el Mayor cerraba siempre sus discursos. "¡Dicienda está Cartago!". Cartago será destruida.

La desesperación de los cartagineses les llevó entonces a una lucha tan estéril como tardía. Fortificaron la ciudad trabajando de noche y de día con la prisa con que ahora se rearmarían las confiadas naciones democráticas. Las mujeres se cortaban sus cabellos para tejer cuerdas para los arcos

y los cables. Pero, a pesar de durar tres años el sitio, entró en Cartago Escipión Emiliano, el sitiador también de Numancia. Y Cartago después de una feroz matanza, fué consumida por las llamas.

Todo esto podrá ser más o menos exacto; pero encierra una profunda enseñanza, que parecen olvidar Francia e Inglaterra, a las cuales profetiza todos los días los círculos alemanes e italianos de Catón el Mayor, un final tan desastroso como el de la rival de la vieja Roma. Han pedido los romanos concedido por temor a la guerra, que mucho y muy impertente y se les ha hubiera sido desastrosa para los pediguñes y que cada día, tras la invasión de España, la ocupación de varios puertos del Mediterráneo, de los Pirineos, de Checoslovaquia y del Norte de Marruecos, pudiese ser de resultados muy dudosos. Ahora se pide que Francia rompa sus alanzas con Rusia, que cese el rearme y que se entregue a Italia Tnez, Córcega y tal vez Saboya. ¿Qué será lo que exigirán los ya poderosos después?

La historia se repite; pero ya no nos hallamos, por fortuna, en los tiempos de Masinisa y del final de las guerras púnicas. Hay otros pueblos que no son Cartago ni Inglaterra, a los cuales interesa también que nadie pueda soñar con la dominación y conquista del Mundo y hay otro pueblo, el español, que no piensa en entregar sus armas y su juventud a los que, si fueran vencedores, destruirían a su patria. Y todo ello, en plazo más o menos próximo, echará por tierra los delirios de grandeza de los actuales Césares y las siniestras profecías de los nuevos Escipiones Emilianos.

¡Leal NUESTRA LUCHA

C. R. I. M. NUM. 6

Las reservas de nuestro Ejército

La conciencia antifascista de los nuevos forjadores de la victoria. Les permite la ratificación entusiasta y leal de las determinaciones de nuestros gobernantes.

El vasto documento de nuestro primer ministro, doctor Negrín, ha sido recogido y sentido de tal forma por todo el pueblo español, que hoy, apenas pasados unos días, se vislumbra un horizonte despejado para llegar a la meta victoriosa de nuestras armas.

El dicho nuestro ministro de Defensa Nacional:

"En busca de la paz del Mundo li-
cepámonos a quienes espontáneamente
vinieron a nuestro lado; hace meses
que no hay un solo extranjero en nues-
tras líneas; luchamos solos, no en guerra
civil contra compatriotas, sino en
guerra de independencia contra los
italianos y alemanes, que vinieron de
lacayos y se han convertido en amos".

No representa este hecho el desprecio, el desconocimiento de nuestro pueblo, del rasgo generoso y altruista de estos titanes de la Libertad; sí significa la confianza que en su pueblo tienen los hombres que desde los prime-

ros momentos de lucha, vienen pulsando la eficiencia, coraje y heroísmo de los soldados españoles.

Ha sido preciso tan solo unos cuantos meses para que, entre los embates del fragor de la lucha, sean acopladas las aptitudes individuales a los puestos apropiados para su mayor rendimiento; ha sido preciso tan solo algunos ministros de forma escrupulosa y decisiva el caudal inagotable de fuerzas de todo un pueblo que pelea para vencer; y ahí estáis vosotros, reclutas del 22 y 42, dispuestos a emplearos en la defensa de la Patria. Y así, pensando en vuestro insuperable rendimiento, se les puede decir:

Marchad, id a vuestro pueblo, pensad en que la victoria será nuestra y entonces venid a nuestra tierra que será vuestra; venid a nuestro pueblo que no dejará de ser de los españoles y de aquellos que como nosotros pelean, derraman su sangre y mueren por la LIBERTAD, INDEPENDENCIA Y JUSTICIA.

El Comisario delegado de Guerra, Pedro Muñoz.

J. S. U.
FEDERACION PROVINCIAL

Para satisfacción y conocimiento de las Secciones de la J. S. U. de la provincia, como asimismo, para los camaradas de la localidad que así nos lo han pedido, hacemos público que esta Federación Provincial no ha intervenido en la organización, ni participa en el acto que, en nombre de la J. S. U., se ha de celebrar el próximo domingo en nuestra capital, y que sus organizadores se producen por completo al margen de nuestra Federación.

Sirva esta nota como aclaración a nuestros camaradas de Murcia y sepan las Secciones que han recibido requerimientos telefónicos a este objeto en nombre de la J. S. U. de Murcia, que este no ha sido hecho por nosotros.

Por la Federación Provincial, el Secretario General, RAFAEL CARRILLO.

Visado por la censura

PARADERO

Se desea conocer la dirección, en Murcia, de la camarada Francisca Carreño Méndez, que salió de Madrid para Castellón y que ahora, según informes, se encuentra en esta capital.

La interesan sus hermanos, Ricardo Asunción y Rosa, que se encuentran en la Colonia infantil de Guerra "Tetuán de las Victorias", sita en la "Voz Negra", Alcantarilla.

—0—

Se desea conocer el paradero de Salvador Olbea Barredo, padres y hermanos.

Se interesa por los mismos al carabiniero Miguel Barredo Zamora, que se encuentra en el Hospital de carabineros de Totana, Murcia.

Olvido pintoresco

copiamos, de nuestro querido colega "El Diluvio":

Acaso nos sea justa la calificación. Pero, ¿qué quieren ustedes? Preferimos ya, a estas horas, tomar ciertas cosas a broma para no tenerlas que tomar demasiado en serio.

No hay un español que no se sienta orgulloso de las hazañas realizadas por el "José Luis Díez", el barquito valiente que se ha cubierto de gloria con las miradas de los ingleses. Sólo el hecho de pasar el estrecho primero y de intentar romper el bloqueo ahora, merecen admiración y despiertan entusiasmo. Entre quedarse en el extranjero, internados y escondidos, o lanzarse a una aventura casi probable a cambio de alguna esperanza de reintegrarse a la República, no han vacilado. No han vacilado los modestos marineritos, a pesar de que les rondaba la muerte. Merecen todos los elogios. Y todas las recompensas. Pero las merecen todos.

Nos damos cuenta de lo que influye un comandante animoso en la tripulación. Como un capitán valiente, en la compañía. Pero no influye solo. Influyen también algunos más. Nos sorprende extraordinariamente que los más aficionados a subrayar los resultados conseguidos por el trabajo del comisariado no digan unas palabras del comisario del "José Luis Díez", que ha conseguido mantener la moral de la tripulación, en los puertos franceses en el inglés, en el descanso y en la pelea.

¿Por qué el olvido, compañeros? ¿También se trabaja por la unidad haciendo justicia a todos los que la merecen!"

GRUPACION SOCIALISTA DE ARCHENA

Hoy sábado, día 14, a las nueve de la noche, se reunirá en asamblea general la Agrupación Socialista de Archena.

Se ruega a todos sus afiliados la más puntual asistencia.

Fallecimiento

A la corta edad de cuatro meses, ha dejado de existir el niño Leoncio Ruiz Medina, hijo del camarada Leoncio Ruiz. El entierro se verificará a las cuatro de la tarde.

Casa mortuoria: Cánovas del Castillo, 32.

Acompañamos a los familiares del difunto en su natural dolor.

Socorro Rojo Internacional
GRUPO FRANCISCO FERRER

En la rifa que se celebró el día 12 en el Cine Popular, a beneficio del Día del Niño, ha salido premiado el número 490.

El agraciado puede pasar a recoger el premio al S. R. I., Barriada Thaelman, calle de Simón García, número 55-1.º.—Caduca al día 20 del corriente.



EJERCITO DE TIERRA
EXTREMADURA. — Debido al persistente mal tiempo, la actividad registrada en este frente fué hoy escasa, limitándose nuestros soldados a consolidar sus nuevas posiciones y rechazando totalmente algunos contraataques enemigos.

FRENTE DE CATALUÑA.—Con enorme violencia continúan los ataques de las divisiones italianas y fuerzas españolas a su servicio, protegidas y apoyadas por extraordinaria cantidad de material blindado, artillería y aviación, a las líneas republicanas en los frentes de Cataluña.

En la zona de Agramunt los soldados españoles han contenido heroicamente el ataque enemigo, destrozando dos tanques extranjeros.

Más al sur, prosiguió la acción ofensiva italo-fascista en los sectores de Solivella, Barbatá y Capafons consiguiendo el enemigo, a costa de muchas bajas, modificar su línea a ventaja.

Entre los prisioneros capturados en el día de hoy, figuran dos de nacionalidad portuguesa que, invitados a pasar a España en busca de trabajo, fueron forzosamente incorporados al tercio, siendo denegadas cuantas reclamaciones entablaron ante los elementos consulares de su país.

Nuestra aviación actuó intensamente de día y de noche, bombardeando y ametrallando con eficacia concentraciones y líneas enemigas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Los aparatos españoles de gran bombardeo atacaron hoy a 5 buques de guerra enemigos

bombardeándoles con precisión y alcanzando a uno de ellos que viró hacia Mallorca, visiblemente tocado.

Los aviones italo-germanos agredieron diversos pueblos de la costa sur de Cataluña y el Puig (Valencia), causando víctimas entre la población civil.

El aviador italiano que tripulaba uno de los "Fit" derribados ayer por nuestros "cazas", se llama Mario Falconi. Es subteniente del grupo 22, llamado "La Cucaracha".

Ha declarado que, obedeciendo órdenes superiores, salió de Bengasi el 29 de septiembre de 1938, llegando a Sevilla, junto con otros pilotos italianos y alemanes, a bordo del "Firenze".

Comentarios a las conversaciones de Roma

Chamberlain no ha entregado nada

Londres, 13.—El "Daily Mail" escribe en grandes caracteres:

"Chamberlain y Mussolini están en desacuerdo acerca de España. Chamberlain ha indicado claramente que,

ocurra lo que ocurra, Inglaterra permanecerá al lado de Francia."

El "New Chronicle" dice: "La visita ha sido un golpe nulo, que era lo que, al parecer, se esperaba en Londres, pero no lo que la prensa italiana había hecho esperar a sus lectores."

El "Daily Herald" escribe: "Chamberlain no ha entregado nada. Los italianos han fracasado, pero intentarán nuevamente el golpe."

EN HONOR DE LOS TRIPULANTES DEL "JOSE LUIS DIEZ"

Cartagena, 13.—A bordo del "Miguel de Cervantes" se ha celebrado el acto de recepción a los tripulantes del "José Luis Diez".

Asistieron el comandante y comisario y nutridas representaciones de todas las unidades de la Flota republicana y el jefe de la Base.

Bruno Alonso pronunció una breve salutación. Hizo constar la conducta leal de los defensores de la República en el mar, en que todos los tripulantes del "José Luis Diez" optaron por venir a nuestro lado.

Los heroicos marinos, terminado el acto, se distribuyeron por las distintas unidades, para almorzar en agradable camaradería con los que han admirado su gesta.

Disposiciones oficiales

Barcelona, 13.—La "Gaceta" publica, entre otras, una disposición de Hacienda para que se proceda a la inmediata acuñación de monedas de 5 céntimos, con aleación de acero y cobre y con las características que ya se conocen.

Barcelona, 13.—El "Diario Oficial" inserta, entre otras, las circulares siguientes:

Disponiendo que todos los inútiles de guerra comprendidos en los reemplazos movilizados, se presenten en los C. R. I. M. correspondientes con el certificado en el que se haga constar dicha inutilidad.

Los días, 20 de enero a los comprendidos en los reemplazos de 1925 al 23 inclusivos; 1.º de febrero los de los reemplazos de 1927 a 1934; y 10 de febrero, los comprendidos en los de 1933 a 1930.

Confirmando en la situación de "al servicio de otros Ministerios" al Teniente Coronel del Cuerpo Jurídico Militar don Adolfo Alvarez Buyla, que actualmente desempeña el cargo de cónsul general de la Nación en San Pablo (Brasil.)

Del mundo diplomático

Se anuncia en los círculos ingleses un interesante cambio de impresiones entre Bonnet y Halifax

Londres, 13.—En los círculos diplomáticos ingleses manifiestan que en la próxima reunión del Consejo de la S. de N., los señores Bonnet y Halifax, aprovecharán los intervalos de la sesión para conferenciar y cambiar impresiones.

Añaden que en el orden del día de la reunión de la S. de N., solo figura como importante, el informe del Comité de los Tres, sobre la repatriación de los voluntarios de las Brigadas Internacionales de España. La reunión de los componentes del Consejo despierta cierto interés.

París, 13.—La sesión de la Cámara comenzó a primera hora de la tarde. Interviene primeramente el independiente Montigny, que proclama la voluntad de los franceses de no que toquen su Imperio.

Con respecto a España dice que es necesario evitar en ella cualquier influencia extranjera.

Al tratar de las relaciones franco-alemanas, afirma que los que acudieron a Munich no aceptarían jamás una armonía de Alemania, que sería el viaje de Francia. Aplausos de las derechas y del centro.)

Terminó expresando el deseo de que se revisen las obligaciones de Francia con ciertos Estados.

De Kerillis expresa sus temores de que Inglaterra esté menos dispuesta a prestar socorro de una Francia aislada y sitiada, que de una Francia animadora de una fuerte agrupación de potencias, como en 1914. (Exclamaciones en numerosos bancos.)

VISITAS A BONNET

París, 13.—Bonnet ha recibido al bajador de la U. R. S. S. y al embajador de China.

El señor Herriot defiende los postulados de la dignidad humana

París, 13.—El Sr. Herriot ha pronunciado un discurso en el que dijo:

"Un pueblo libre no permite camiones de sus fronteras, las defiende."

Afirmó que "la libertad política y glosa está sitiada, que la persecución y el destierro son un azote contra los que hay que reaccionar; pues si el destierro perece, con él quedan amenazados los progresos del humanitarismo, las libertades del evangelismo y las conquistas de la razón filosófica".

HA MUERTO CEDILLO

Méjico, 13.—Comunican de San de Potosí la muerte del general Cedillo.

Este y su escolta cayeron en una emboscada cuando huían. Después de horas de combate, la escolta huyó, abandonando numerosos cadáveres, entre ellos el de Cedillo.

J. S. U. FEDERACION PROVINCIAL

ASAMBLEA LOCAL

En cumplimiento de los acuerdos del último Pleno Provincial de la J. S. U., la Federación Provincial convoca a los militantes de Murcia (capital) a Asamblea que tendrá lugar a las 8 de la tarde, en el salón de Actos de la Casa del Pueblo, la que, después del informe de la Federación, se constituirá en Sección, de acuerdo con las resoluciones del Pleno mencionado.

Por la Federación Provincial el Secretario de Organización.

P. S. O. E. AGRUPACION DE MURCIA

El Comité de esta Agrupación ha estimado conveniente utilizar el voto de confianza que le otorgó la Asamblea, aceptando la dimisión que de sus cargos han presentado aquellos miembros que por prescripción reglamentaria no habían de cesar. En virtud de ello, se procederá a la elección del Comité completo y de la Mesa de discusión por el procedimiento acostumbrado. Esta elección debe efectuarse de siete a nueve de la tarde, en la Secretaría de la Agrupación, durante los días 13, 14 y 15 del mes en curso.

Es de esperar que todos los afiliados cumplan este deber importante.—EL COMITE.